

38分力壓高比 助紐約人四連勝

林書豪登基 麥迪遜之王

一個星期前還是板凳球員的美籍華裔球手林書豪，當地時間10日晚(香港時間11日晨)再在NBA常規賽大放異彩：主場迎戰超級球星高比拜仁領軍的洛杉磯湖人，個人獨取38分及7次助攻，率領紐約人以92：85四連勝。成為真正的麥迪遜之王！「Lin-sanity」，整個紐約以及所有華人地區無不為林瘋狂。

麥迪遜廣場花園，一直被NBA球員視為籃球的聖地，能在這裡揚名立萬的人，均是NBA各年代的一方英雄。但這一夜，這個高傲的殿堂，卻為林瘋狂(Lin-sanity)。

在主將安東尼和A·史杜達米缺陣的情況下，林書豪成為紐約人的核心和靈魂。在隊友無法打開局面的情況下，林書豪外線頻頻命中，打破了多依靠突破上籃的進攻手段。湖人球星高比幾乎憑藉一己之力同紐約對抗，29投11中，最終得分34分。

開局僅5分鐘，林書豪便獨取9分，整個球館為之沸騰。13：4，湖人被迫請求暫停。但紐約人仍以22：15領先第一節。第二節，兩隊都以替補為主開場。官方暫停後主力歸隊，半場林書豪取得18分，紐約人隊49：41領先結束半場。

全場如雷般高呼MVP

第三節，林書豪強行突破上籃得分，進賬20分；迫使對手犯規，兩罰全中，22分，包攬了本隊當節的前四分。再憑對手犯規，兩罰全中，24分。靠對手犯規，林兩罰一中，25分。66：60，紐約依然領先結束第三節。

三節結尾和第四節開始，林書豪獲得短暫的休息，湖人趁機反撲。卡保諾命中三分，將比分差距縮小到3分。林書豪再次上場，策動隊友得分後自己命中外線，紐約人連得六分，林書豪此時已經29分。隨後又在加索爾面前冷靜命中遠距離兩分球，31分。

現場陷入狂歡。緊接着，他又命中本場的第二個三分，現場幾乎爆棚，林書豪將個人比分擴大到34分。紐約84：71領先13分，比賽只剩5分鐘。

在全場如雷般「MVP！MVP！」的歡呼聲中，林書豪最後以兩罰全中收尾，率領紐約人以92：85擊敗湖人四連勝。全場比賽，38分，不僅刷新了個人得分紀錄，同時還成為過去25年中首位在麥迪遜對陣湖人時獨取38分的紐約人。林書豪正式登基為麥迪遜之王。Lin-sanity，全城為林瘋狂！

■香港文匯報記者 陳曉莉



在湖人老將費沙(右)面前強行突破。

各方反應

魔術手莊遜讚真材實料

據中央社洛杉磯10日專電 湖人隊前傳奇後衛魔術手莊遜在看完林書豪上半場表現之後，讚不絕口，他說，林書豪打得像鳳凰城太陽隊當家控衛韋德與NBA助攻王史托頓。他說，這個小子是真材實料，他在場上會解讀對手的防守，如果守得太淺，他就採取跳投，如果守得很緊，他就採取切入，並且尋找空檔的隊友。

教練驚為天人：一生一次

據中央社紐約10日電 紐約人總教練狄安東尼(見圖)對林書豪的表現十分讚賞。他說，這是一生一次的事，看着一個名不見經傳、剛從板凳被拉到先發位置的球員，居然能帶着球隊4連勝，這真的很罕見。狄安東尼不敢相信林書豪居然能拿下這麼驚人的得分，特別是林書豪是個很有團隊概念的球員，在指揮、維繫團隊的同時，還能攻下這麼多分，「這讓他更顯特別」。

火箭棄林書豪後悔不迭

據新華社華盛頓9日電 看着被自己親手裁掉的華裔球員林書豪本周迅速在

NBA蹶紅，侯斯頓火箭總經理莫里後悔不迭。「我們應該留住(林書豪)，當初並不知道他這麼優秀，」莫里9日在其微博中說，「那些自稱了解他的人誤導了我們。」莫里稱讚林書豪說：「真的為他感到高興，他工作非常努力，人也和藹、謙虛。他擁有一個美好未來。」

紐約人受亞洲市場熱捧

據新華社華盛頓9日電 來自NBA的消息稱，林書豪在最近三場比賽中令人驚艷的表現，不僅在美國受到媒體特別關注，而且NBA在亞洲的電視合作夥伴也紛紛要求增加轉播紐約人隊的比賽場次。據報道，中國的新浪網站轉播周五紐約人對湖人的比賽，而中國台灣的電視台本月也連轉播紐約人對遼龍、帝王、黃蜂、鷹隊和網隊的比賽實況。

相關商品銷量增逾30倍

據中央社華盛頓11日電 連日來的「林來瘋」熱潮掀起全球「書豪熱」，根據紐約人隊網路商店統計，過去一周林書豪的商品熱銷超過30倍，網路下單還不見得買得到。林書豪的人氣帶動相關產品，全球球迷在熱潮下，爭先搶購紀念商品。其中紐約人在網上推出19.95美元的「林來瘋」(Lin-sanity) T恤最受歡迎。而林書豪的Facebook的追隨者於11日已達到160萬人次。

改多項紀錄 傑米直逼占士

23投13中(3分球4投2中)、罰球13罰10中，攻下了個人職業生涯新高的38分，另外還貢獻7次助攻、4個籃板和2次搶斷，林書豪還刷新多項紀錄，成為當日麥迪遜廣場花園名副其實的MVP。

一周前還是板凳球員，如今傑米(林書豪洋名Jeremy)已率領紐約人四連勝，平了該隊本賽季最長連勝紀錄。另外，38分也讓他超越湖人隊隊友安東尼登頂本賽季球隊單場最高分。

不止是超越安東尼，林書豪還刷新了多項紀錄。連續四場比賽在得分20+助攻5+的同時還打出50%的投籃命中率，這一戰績讓林書豪僅次大名鼎鼎的「小皇帝」勒邦占士位居聯盟第二。勒邦占士曾三次取得如此成就點，但每一次都只連續四場。



即使失足，仍力求控球在手。路透社

林書豪還打破了紐約人隊對25年的隊史紀錄——在過去25年中，只有他一個人在麥迪遜花園廣場迎戰湖人隊的比賽中得分達38分。而三場首發比賽，林書豪共得89分，成為NBA與ABA在1976年合併以來，全聯盟個人職業生涯前三場首發的比賽中得分最多的球員。

■香港文匯報記者 陳曉莉

來自哈佛 「豪小子」為母校揚名

台北「豪小子直播派對」，萬人空巷。中央社



林書豪與父母合影。資料圖片

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)在香港時間11日上午的NBA常規賽——紐約人主場迎戰洛杉磯湖人的電視直播中，電視畫面不時加插一些資料簡介。其中在哈佛名人介紹中，排在首位的是前美國總統肯尼迪，第二的是微軟創辦人蓋茨，第三位是奧斯卡影后妮坦莉寶雯，而排在第四位的就是率領主隊四連勝的華裔球手林書豪。

雖然，基於直播時間，電視台不能將哈佛「出品」的七任美國總統及逾40位諾貝爾獎獲得主一一盡錄，但卻充分突出了林書豪來自哈佛的這一歷史背景。

Jeremy(林書豪的洋名)，1988年8月23日生於美國加州。身高191厘米，體重90公斤。美國華裔，祖籍是浙江省嘉興市平湖，父母70年代從台灣移民到美國。大學期間效力於哈佛大學。雖然在NBA選秀大會上落選，但在2010年7月21日，獲得金州勇士隊的賞識，以自由球員身份躋身NBA殿堂；同時林書豪也因此成為1953年以來首位進入NBA的哈佛大學學生。2011年12月，林書豪遭勇士放棄；12月，加盟侯斯頓火箭隊，不料數日後再遭遺棄。12月28日，紐約人宣佈簽下林書豪。

本月5日，紐約人對新澤西網隊，在安東尼手感不佳和A·史杜達米亞深陷犯規危機下，林書豪挺身而出，獨取25分及7次助攻，率領紐約人以99：92擊敗對手。當時，美聯社這樣寫道：從板凳出發的「豪小子」，將紐約人失序的進攻拖回正轨。也正是這一役，讓這位華裔球手一發不可收拾，成為今日的麥迪遜之王。

新進小生戰大球星 技高一籌

23歲的「哈佛小子」林書豪當地時間10日晚在紐約麥迪遜廣場花園，技高一籌將大球星、年齡相差10年但同月同日出生的高比拜仁比下去了。這場紐約人主場對陣洛杉磯湖人的比賽，林書豪投23球，命中13球，送出7次助攻。



攻，拿下生涯單場最高的38分。三分球命中率為投4中2。相較之下，高比投29球，命中11球，拿下34分，送出1次助攻。三分球命中率為投5中1。

不過，並沒有被成功的喜悅衝昏頭腦的林書豪一如既往地保持着謙遜：「我們沒怎麼顧及其他球隊，只是全力以赴認真打球。我很尊敬對手尊敬對方，他們是一支偉大的球隊，我們要做的就是去贏球。」

「我的夢想就是能來到NBA，站在這裡。我要感謝上帝。我也沒想過甚麼時候會結束(瘋狂表現)，這對我來說是瘋狂一周，總之我為最差和最好都做好準備了。」林書豪繼續說道。

而成為手下敗將的高比拜仁，則語帶不服：「那個傢伙是誰，我只是聽說過他而已，但那又怎麼樣？難道他得到了三雙或者是差不多的表現嗎(髒話)？他場均得到28分和8次助攻？不是(髒話)。如果他打得非常出色，那麼我會對付他的。」

對於能否給林書豪一點建議，高比有些懊惱：「他在我們頭上掠下了近40分，我還能給他甚麼(髒話)建議？」

比肩高比(左)，林書豪今仗更勝一籌。路透社

■香港文匯報記者 陳曉莉

NBA賽果

(當地時間2月10日)

速龍	86：74	塞爾特人
76人	77：78	快艇
巫師	89：106	熱火
山貓	64：95	公牛
魔術	87：89	鷹隊
活塞	109：92	網隊
騎士	112：113	公鹿
紐約人	92：85	湖人
灰熊	98：92	驢馬
黃蜂	86：94	拓荒者
木狼	97：104	小牛
爵士	87：101	雷鴨

NBA賽程

(香港時間13日)

04:30	塞爾特人對	公牛
07:00	活塞對	巫師
08:00	鷹隊對	熱火
10:00	勇士對	火箭*
10:30	灰熊對	爵士

註：*now678直播

■面對身材高大的加索爾，林書豪(中)全無懼色。路透社